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Zu Aufgabe 9: 

 

Vor vGA: 

a) Ebene der Gesellschaft 

Gewinn vor Ertragsteuer 
 

• Gewerbesteuer   

• Körperschaftsteuer 15 %  

• SoliZ 5,5 %  

  

b) Ebene des Gesellschafters 

Jahresgehalt 
 

• ESt (EanSA)  

• SoliZ 5,5 %  

 

 

 Gesamtsteuerbelastung vor vGA  
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Wirkung der vGA: 

a) Ebene der Gesellschaft 

Gewinn vor Ertragsteuer 
 

• Gewerbesteuer   

• Körperschaftsteuer 15 %  

• SoliZ 5,5 %  

  

b) Ebene des Gesellschafters 

Jahresgehalt 
 

• ESt (EanSA)  

  

• SoliZ 5,5 %  

 

 

 Gesamtsteuerbelastung nach vGA 


